
 

 

Acta No. 024 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 a.m., del día martes 10 de Marzo de 2026, 
se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión extraordinaria 
correspondiente a la fecha. 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron: 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, BASTIDAS CUMBAL JESÚS ANTONIO, 
BURBANO GUERRA JUAN PABLO, CERÓN LEYTON OMAR VIRGILIO, CRIOLLO 
RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, ENRIQUEZ CHENAS 
MARIO ERNESTO, FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON 
ALVARO JOSE, GUERRERO MATABAJOY MARIA ALEJANDRA, GUSTíN PINCHAO 
BYRON ANDRES, ORTIZ MENA JORGE ANDRES, LOPEZ CABRERA BERNIO ISMAEL 
HERNAN, MARTINEZ BENAVIDES ANDERSON FAVER, MENESES RIVADENEIRA 
WILLIAM ANDRES, SOLARTE MARTINEZ JOSÉ FELIX, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, 
UNIGARRO ORDOÑEZ JUAN MARCELINO. ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

Toma la palabra la secretaria general Verificado el quórum reglamentario. 

El presidente ordena dar lectura al orden del día establecido de la siguiente 
manera: 

toma la palabra la secretaria general dando lectura al siguiente orden del día: 

l. LLAMADA A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM. 

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

3. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado. 

 

2 LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 
 
Toma la palabra la secretaria general dar lectura al acta anterior. 
 
El concejal Álvaro Figueroa Mora solicita respetuosamente que el acta sea 
aprobada y que las intervenciones se realicen únicamente por parte de los 
concejales que deseen referirse a su contenido. 
 
El señor presidente somete a consideración y aprobada por la corporación. 
 
La secretaria general sigue con el siguiente punto del orden del día.  

3.  PROPOSICIONES Y VARIOS 

 

El concejal Franklin Erazo interviene les recuerdo a los integrantes de la comisión 
accidental encargada de los asuntos relacionados con las plazas de mercado 
que, para el día de hoy, a las 3:00 p. m., se encuentra convocada una reunión 
en la Plaza de Mercado de Ganado, ubicada en el corregimiento de Jongovito, 



 

 

con el fin de realizar seguimiento y revisión a la licencia de funcionamiento y 
sanitaria que fue aprobada de manera condicionada por el ICA. 

 

 

Posteriormente el concejal Omar Cerón llama la atención a la corporación sobre 
la situación que se presenta en la frontera de Rumichaca, donde se anuncia un 
cierre total como parte de un paro inicialmente previsto por quince días. Señala 
que esta situación puede generar graves afectaciones a la economía local y 
fronteriza, especialmente para transportadores, comerciantes y empresarios del 
departamento de Nariño.  

En tal sentido, propone que el Concejo Municipal de Pasto elabore un 
documento en el que se exponga la problemática, se manifieste solidaridad con 
los sectores afectados y se haga un llamado al Gobierno Nacional para que 
atienda la situación y se logren acuerdos que eviten la prolongación del paro.  

 

Algunos concejales manifiestan su respaldo a la propuesta e indican que ya se 
venía adelantando un proceso de acompañamiento frente a esta problemática, 
planteando además la necesidad de invitar a entidades del orden nacional 
como el Ministerio de Hacienda, el Ministerio del Interior, la Cancillería, así como 
a las Cámaras de Comercio y otras entidades relacionadas con el comercio 
binacional, con el fin de analizar el impacto que esta situación genera tanto en 
Colombia y Ecuador. 

 

Seguidamente, el concejal Omar Cerón presenta una proposición de duelo al 
informar sobre el fallecimiento de la doctora Ruth Córdoba de Betancur, madre 
de Juan Alejandro Betancur. Solicita que el Concejo Municipal elabore y remita 
una nota de duelo a su familia, expresando solidaridad y acompañamiento en 
este difícil momento. La proposición es acogida por la corporación. 

 

A continuación, el concejal Jesús Bastidas reitera la problemática relacionada 
con el estado de abandono y deterioro de la piscina semiolímpica de Aranda, 
ubicada en la Comuna 10, señalando que este escenario deportivo ha sido 
objeto de vandalismo y deterioro progresivo, destaca la importancia de este 
espacio para la práctica deportiva de la comunidad y solicita que se invite a la 
directora de Pasto Deporte, Claudia Cano, así como a representantes de la 
Gobernación de Nariño, con el fin de conocer los avances del proyecto de 
recuperación del escenario, cuyo costo estimado inicialmente era cercano a mil 
millones de pesos y que actualmente podría ascender aproximadamente a mil 
seiscientos millones de pesos, varios concejales respaldan la solicitud y 
manifiestan la necesidad de conocer el estado de los recursos, los estudios 
técnicos y la posible cofinanciación entre el municipio y el departamento. 

 

seguidamente la concejala María Alejandra Guerrero, solicita que se agende un 
espacio en la agenda del Concejo para retomar el debate relacionado con la 
salud mental en las instituciones educativas, tema que se viene trabajando 
desde el año anterior. Indica que se ha consolidado un cuestionario integral 
relacionado con la ejecución de la política pública PIENSA, elaborado conjunta 
con el concejal José Félix, con el propósito de hacer seguimiento al cumplimiento 
de la normativa vigente en los municipios. 

 

Por su parte, el concejal Willian Andrés Menenes expresa su preocupación por el 
deterioro de diferentes escenarios deportivos del municipio, particularmente la 
pista de BMX, donde se evidencian problemas de mantenimiento, infraestructura 
deteriorada, inseguridad y abandono institucional.  



 

 

Señala que, pese a estas condiciones, numerosos niños y jóvenes continúan 
asistiendo a entrenamientos, lo que hace urgente la intervención de las 
autoridades competentes. En ese sentido, propone abrir un espacio dentro de la 
sesión denominada escuchar a la Comunidad, para que padres de familia, 
deportistas y representantes de clubes puedan exponer la situación ante el 
Concejo, así como invitar a entidades responsables como Pasto Deporte y la 
Secretaría General del municipio. 

 Otros concejales respaldan la propuesta y sugieren realizar visitas en sitio a los 
escenarios deportivos con el fin de evidenciar directamente las condiciones en 
las que se encuentran y avanzar en una evaluación integral de la infraestructura 
deportiva del municipio. 

 

habiéndose agotado el orden del día, se da por terminada la sesión 
correspondiente a la fecha y se cita para el miércoles 11 de marzo 2026 a las 9:00 
a.m. 

 

 

BERNO HERNAN LOPEZ CABRERA   AYDE ELIANA CORAL 

Presidente Concejo Municipal    Secretario General (E) 

 

 

  

Proyectado por: Angela Ayde Bolaños Pasichana. 

Técnico Concejo Municipal 

 

 

 

 


